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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
17.12.2012 – 30.12.2012
Zvýšení DPH o jeden procentní bod na 15 a 21 procent bude od nového roku platit. Prezident Václav
Klaus v pátek podepsal daňový balíček a rozpočtová pravidla.

Poslanecká sněmovna

18. února 2012

Poslanci nastavili platy soudců, zvedli i svoje mzdy
Sněmovna v úterý v režimu legislativní nouze schválila vládní návrh, který nastavuje platy soudců na
2,75násobku průměrné mzdy z nepodnikatelské sféry. Odhlasovali i pozměňovací návrh, kterým
navýšili platy sobě samotným, podal ho Jan Čechlovský (ODS).

Poslanci poslali Senátu nápravu zákona, přes sKarty se dávky vyplácet nebudou muset
Přechodná ustanovení zákona, díky nimž by neměly být ohroženy výplaty dávek v nezaměstnanosti
po Novém roce, schválila v úterý Poslanecká sněmovna ve stavu legislativní nouze. V normálním
režimu projednávání by se lednový termín nestihnul a dávky by se musely vyplácet skrz sKarty.

Poslanci přidali podporu českému filmu, přehlasovali prezidenta
Sněmovna v úterý večer přehlasovala prezidentské veto pro zákon, díky němuž poputuje více peněz
na podporu české kinematografie ze státních peněz. Pro se vyslovilo 141 zákonodárců ze 151, proti
byl jen jediný, a sice bývalý člen ODS Michal Doktor.

Poslanci schválili novelu zákona o rozpočtových pravidlech v senátním znění
Předlohu ministerstva financí, která upravuje rozpočtová pravidla, schválili v úterý poslanci ve znění,
které navrhnul Senát. Norma chce přinést jako novinku informační systém veřejné správy.

Češi budou moci dostávat orgány od cizinců
Sněmovna v úterý schválila novelu, díky níž budou moci darovat orgány i cizinci, kteří zemřeli na
území České republiky a nejsou jejímu občany. Dosud sice mohli Češi dávat orgány cizincům, ale
opačná logika transplantace nebyla podle zákona možná, od ledna se to změní.

Poslanci schválili v závěrečném čtení zákon o obětech trestných činů
Právo na poskytnutí odborné pomoci, na ochranu soukromí, ale i právo na vyšší odškodnění vymezuje
nová komplexní úprava zákona o obětech trestných činů, kterou v úterý schválila Poslanecká
sněmovna ve třetím čtení. Zákon má pomoci obětem vypořádat se s následky trestného činu co
nejméně bolestivě.

19. prosince 2012

Poslanci přehlasovali prezidenta, pachatelé opakovaných přestupků budou mít zakázaný
pobyt
Úřady budou moci až na tři měsíce zakázat pobyt na území obce pachatelům vícenásobných
přestupků v místě jejich spáchání. Koalice v dolní parlamentní komoře přehlasovala ve středu



prezidentovo veto zákona.

Poslanci zrušili vyvlastnění pozemků kvůli těžbě
Sněmovna ve středu přehlasovala prezidentské veto a odstranila z horního zákona možnost státního
vyvlastnění soukromých pozemků, pod kterými se nacházejí ložiska nerostných surovin. Zákonodárci
se ale nedokázali shodnout, jestli tak severním Čechám škodí, nebo pomáhají.

Poslanci přehlasovali Senát, Státní pozemkový úřad vznikne od Nového roku
Transformace Pozemkového fondu ČR spolu se soustavou pozemkových úřadů dostala zelenou od
poslanců. Nový Státní pozemkový úřad může vzniknout od 1. ledna 2013, dolní komora parlamentu
přehlasovala ve středu Senát.

Poslanci zvolili Hamáčka a Pospíšila za místopředsedy sněmovny
Poslanci Jan Hamáček (ČSSD) a Jiří Pospíšil (ODS) se ve středu stali místopředsedy dolní
parlamentní komory. V tajné volbě je zvolili poslanci, byli jedinými kandidáty na volné posty.

Sazby DPH se zvýší o procentní bod, sněmovna schválila daňový balíček
Po několikahodinové rozpravě odhlasovali ve středu poslanci vládní návrh daňového balíčkum který
přináší vyšší DPH, konec zelené daně nebo daňových úlev pro pracující důchodce. Vláda si slibuje, že
vybere více peněz do rozpočtu, opozice se domnívá, že je to nereálné a zdražení výsledek nepřinese.

Sněmovna odsouhlasila státní rozpočet se 100miliardovým schodkem, polepší si sport i film
Několik dní před Vánoci schválila Poslanecká sněmovna v závěrečném čtení zákon o státním
rozpočtu na příští rok, který počítá s deficitem v hodnotě 100 miliard korun. Poslanci schválili
pozměňovací návrhy, které oproti původnímu plánu přidají 800 milionů sportu a 500 milionů jako
pobídku filmu.

Senát

28. prosince 2012

Senát schválil zákon, který napravuje chybu kolem sKaret
Horní komora Parlamentu v pátek schválila vládní návrh zákona, který napravuje legislativní chybu
okolo sKaret. Zákon ukládal, že od ledna 2013 bude podpora v nezaměstnanosti a pěstounské péči
vyplácena jen sKartami, ale ty dosud nejsou rozdány, zatím budou dávky vypláceny stávajícím
způsobem.

Senát pustil zákon o platech soudců k prezidentovi
Plénum Senátu v pátek odhlasovalo návrh Výboru pro hospodářství, zemědělství a dopravu a
vyjádřilo tak vůli nezabývat se vládním návrhem zákona o platech soudců. Norma, která stanovuje
soudcovské platy na 2,75násobek průměrné nepodnikatelské mzdy a zvyšuje platy zákonodárců,
putuje k prezidentovi.

Prezident

20. prosince 2012

Karolína Peake už není ministryní, Klaus ji odvolal
Ve čtvrtek odpoledne prezident republiky Václav Klaus odvolal z funkce ministryni obrany Karolínu
Peake (LIDEM), stalo se tak na návrh premiéra Petra Nečase (ODS). Informoval o tom Radim
Ochvat, mluvčí prezidenta republiky.



21. prosince 2012

Prezident Václav Klaus podepsal zvýšení daní
Zvýšení DPH o jeden procentní bod na 15 a 21 procent bude od nového roku platit. Prezident Václav
Klaus v pátek podepsal daňový balíček a rozpočtová pravidla.

27. prosince 2012

Státní rozpočet má definitivně zelenou, Klaus ho už podepsal
Prezident Václav Klaus podepsal zákon o státním rozpočtu České republiky na rok 2013, který počítá
s deficitem 100 miliard korun a s vyšší podporou sportu a filmu. Ve čtvrtek ráno o tom informoval
mluvčí Hradu Radim Ochvat.

Pozn.:

Nečas povede ministerstvo obrany, Picka vrátil do funkce náměstka
21. prosince 2012 - Mministerstvo obrany bude dočasně řídit premiér Petr Nečas (ODS). Vedením
resortu ho v pátek pověřil prezident Václav Klaus, oznámil mluvčí Hradu Radim Ochvat.

Pěstouni dostanou od ledna více peněz, dětí v ústavech by mělo ubýt
22. prosince 2012 - Individuální vyhodnocení a plány pro každé dítě v náhradní péči přináší novela
zákona o sociálně-právní ochraně dětí, která vstoupí v platnost s novým rokem. Pěstounské příspěvky
budou mít povahu platu a bude je tak možné započítat do důchodu.

Garáž nebo bazén bez stavebního povolení? Od ledna to bude možné
23. prosince 2012 - Skleník, sklad na zeleninu nebo bazén si budou moci lidé od 1. ledna 2013
vybudovat i bez stavebního povolení. Začne totiž platit novela, která usnadňuje, zpřehledňuje a
zrychluje procesy ohledně vydávání územních rozhodnutí a stavebních povolení.

Od ledna se budou emisní povolenky dražit, státu přitečou desítky miliard korun
25. prosince 2012 - Desítky miliard korun by státu měly vynést dražby takzvaných emisních
povolenek. Od ledna začne účinkovat zákon, který jejich aukce upravuje.

S Novým rokem si lidé mohou odvést část mzdy na svůj vlastní důchod
26. prosince 2012 - Od začátku roku 2013 si mohou obyvatelé republiky spořit na důchod v
takzvaném druhém pilíři. Ten vyvádí část peněz ze stávajícího průběžného penzijního systému na
soukromé účty v penzijních fondech, v nichž lidé střádají i na své vlastní stáří, nejen na penze pro
současné seniory.

Církve si přijdou na miliardy, od ledna platí restituční zákon
26. prosince 2012 - K velké radosti koalice a explicitně vyjádřenému dojetí ministra financí Miroslava
Kalouska (TOP 09) vstoupí v lednu 2013 v platnost zákon o církevních restitucích. Opozice i
prezident z toho radost naopak nemají, tvrdí, že bude vráceno více, než církvím náleží.

Po pěti letech začne plně účinkovat zákon o ekologické újmě
26. prosince 2012 - Po pětiletém odkladu začnou od ledna účinkovat některá ustanovení zákona o
ekologické újmě. Řada českých firem tak musí mít od ledna finančně zajištěna preventivní nebo
nápravná opatření pro případ vzniku ekologické újmy.

Okamurovu stížnost dostal na starost předseda Ústavního soudu Pavel Rychetský
28. prosince 2012 - Stížnost na zákon o přímé volbě prezidenta z rukou vyřazeného kandidáta Tomia
Okamury připadla předsedovi Ústavního soudu (ÚS) Pavlu Rychetskému. Byl určen jako zpravodaj a



připraví podklady, o výsledku rozhodne plénum, uvedl web soudu v pátek.

Od nového roku by se měla zvýšit efektivita justice, pomůže tomu novela občanského
soudního řádu
30. prosince 2012 - S příchodem nového roku začíná platit novela občanského soudního řádu, která
by měla zvýšit efektivitu justice. Norma totiž upravuje systém dovolání a měla by tak vyřešit
přetíženost Nejvyššího soudu, který je zavalený rozhodováním v občanskoprávních a obchodních
věcech.

Zdroj: Mediafax.cz
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